

警察當「股東」後果很嚴重



不久前，深圳龍崗區舞王俱樂部內一把自製禮花彈手槍像往常一樣對天一射，釀成了一場突如其来的大禍。煙花引燃了天花板的聚氨酯泡沫引發火災，三百多名在場人員驚恐逃命，有毒的濃煙和踩踏造成四十四人死亡、數十人受傷。

經調查得知，舞王俱樂部的股東張偉，原先是深圳市公安局龍崗分局法制科民警，現在為深圳海關緝私局民警，他還夥同其弟張健在龍崗開設菲斯特派對酒吧，屬無證經營。據深圳市公安局龍崗分局一位知情人士介紹，張偉在當地很有名氣，因經營舞廳而富，善於打通環節、擺平事情。分局的一位領導可能在多個舞廳、足浴城以及舞王俱樂部、鑫龍名都休閒會所等娛樂場所持有「乾股」。舞王俱樂部根本的問題並非無證照，也不是有關職能部門監管不力，而是它通向各職能部門的「路」是暢通的。

### 反思舞王大火「幕後隱情」

一場突如其來的大火，吞噬了四十四條鮮活的生命，發生如些慘劇，委實讓人心痛。然而，痛定思痛之餘，我們更應該對這場大火的「幕後隱情」作一些反思和探究。

這些年我們的社會中總有一些反常現象，有些國家法律明令禁止的項目，比如賭博、賣淫嫖娼等，在一些地方卻能大行其道。何以如此？蓋因這些經營場所都有自己的「保護傘」。當然，這些「保護傘」人家不會給你「白打」，是要有代價的，有的要收取一定的「保護費」，有的乾脆就是「合夥經營」。以深圳舞王俱樂部為例，既無營業執照，也無消防措施，可長期能經營，這個俱樂部的店老闆如果不是民警張偉，如果龍崗公安分局的領導沒有「乾股」，這個俱樂部能長期存在嗎？

警察本來是保一方平安的保護神，可當他們成為「股東」後，一些娛樂場所就成就了他們的經營地盤。棋牌室裡聚衆賭博，他們可以熟視無睹，洗浴中心賣淫嫖娼，他們可以坐視不管。稍有風吹草動，這些「股東」便會利用自己的「信息優勢」來個「事先通知」，待風聲一過，立刻又「恢復原形」。在這些「股東」的一畝三分地上，幾乎到處都是「綠燈」，成了名副其實的「燈下黑」。

### 加大公安隊伍整治力度

據悉，深圳發生了這場大火之後，全國娛樂場所將進行一次集中整頓，進行安全大檢查。依筆者所見，進行整頓也好，進行安全大檢查也好，這些都是治標不治本。必須對這些經營場所的「股東」來個徹查，看看都是哪些人在參與經營，對於警察參與經營的，要盡讓他們與經營場所脫鉤，不能再讓這種警察當「股東」的現象繼續存在。

當下一些地方「掃黃打非」已經流於形式，究其原因，根本在於警察涉嫌其中。公安，顧名思義，就是先「公」後「安」，一些公安部門，當被私慾驅使的時候，當公正已經不復存在的時候，安全也就成了問題。所以，我們必須正視「警察當『股東』，後果很嚴重」這一社會命題，必須用重力，出重拳，加大對公安隊伍的整治力度。要保一方平安，就不能讓警察當「股東」成為一種社會常態。

□ 李紅軍

據悉，深圳發生了這場大火之後，全國娛樂場所將進行一次集中整頓，進行安全大檢查。依筆者所見，進行整頓也好，進行安全大檢查也好，這些都是治標不治本。必須對這些經營場所的「股東」來個徹查，看看都是哪些人在參與經營，對於警察參與經營的，要盡讓他們與經營場所脫鉤，不能再讓這種警察當「股東」的現象繼續存在。

當下一些地方「掃黃打非」已經流於形式，究其原因，根本在於警察涉嫌其中。公安，顧名思義，就是先「公」後「安」，一些公安部門，當被私慾驅使的時候，當公正已經不復存在的時候，安全也就成了問題。所以，我們必須正視「警察當『股東』，後果很嚴重」這一社會命題，必須用重力，出重拳，加大對公安隊伍的整治力度。要保一方平安，就不能讓警察當「股東」成為一種社會常態。

## 官辦足球只有輸家

□ 祝俊初

北京時間10月2日14時，武漢足球俱樂部召開新聞發布會，總經理徐志強代表俱樂部宣布正式退出中超聯賽。中國足球頂級江湖第19輪比武日，因此少了一個角兒，多了幾分喧嘩。

這幕鬧劇，緣起中國足協對武漢俱樂部球員李瑋鋒上輪賽事犯規的處罰。此前一天，「犯上作亂」已拉開序幕——俱樂部表示，拒絕再玩，堅決退出。

一位足協領導表示，退出者將承擔由此帶來的後果，足協將按規定作出處罰。

略知這個江湖的人，都太熟悉這個江湖的一部虛張聲勢：多半，在「統治者」與「被統治者」之間，一番令人眼花繚亂的權力發威與資本逼宮後，是平靜的招安與歸順。但這回劇情有些出人意料，沒落「狼來了」的俗套——中國足協拔劍，俱樂部張弩，走上「決裂」。

其實，一目瞭然的體制問題，在江湖衰敗史的這條「下課」主線上便已清楚顯示：在「王俊生下課」的時代，觀眾基本上衷心期盼舊貌換新顏；到了「閻世鐸下課」的時代，觀眾中還不乏指望跟往事乾杯的；而進入「謝亞龍下課」的時代，觀眾差不多都拿棄惡搞式目光去透視。

所以，敗走江湖的，不是武漢俱樂部。這場劍拔弩張的鬧劇，不過是中國足球已經病入膏肓的表徵，所表達的是官辦足球體制下只有輸家、沒有贏家的主題。

新浪網的調查顯示：截至10月2日18時，對「您如何看待武漢正式宣布退出中超」，逾7萬人投票，71.01%選擇了「足協無能，武漢退出有理」。這結果至少反映了民間意見傾向。

中國足球界要覺醒和重生，該退出江湖的不是俱樂部，該「下課」的不是掌門，是僞職業化。

## 扁用情治手段搞內鬥



### 情治單位文件成為工具

據台灣媒體稱，一位曾看過部分查扣文件的人士透露，這其中確有機密文件影印本，有的有騎縫章，也有浮水內碼，但這些文件的第一頁都未留存，所以看不到文頭、公文字號與發文單位。依據特偵組九月二十五日查扣紙箱上所寫文字，其中兩箱，註明「國安局」二〇〇二年、二〇〇三年。相關人士研判，這兩箱文件應與「國安密帳」中的筆案有關，也就是李登輝對外宣稱曾在病房被扁「威脅」之事。此外，一向很少開記者會爆料的民進黨立委高志鵬，最近為新瑞都案與立委邱毅撞上，兩人隔空交火，高志鵬批露「調查局」筆錄的新瑞都案人頭戶銀行帳號、匯款進出資料等內容，研判其資料來源與扁辦遭查扣的文件是「系出同門」。

據悉，在特偵組查扣的文件中，還包括「調查局」偵辦台開內線交易案、SOGO禮券案、陳哲男收賄案等近二十件重大弊案的擬辦報告表、執行計劃。這只能表明，陳水扁一直把情治單位的文件當作政治工具，作為打異己和保護親信的工具。過去八年，實在是台灣情治單位與政治制度的黑暗時期。

九月二十七日，雙拳緊握、眼睛發亮、唾沫橫飛，

陳水扁又在高雄支持者面前展現十足「扁式風格」，過去民進黨選舉場子中的「戰神陳水扁」又在高雄街頭重現。不過，陳水扁在這場政治表演中所靠的武器還是「情報」。他在演講時說，在「總統」大選時收到一張有連戰背書的一億元支票，但不交代是哪一年大選，不說明是誰送來的支票。二〇〇〇年及二〇〇四年連戰自己均參選「總統」，竟會送支票給陳水扁？後來，台檢調人員出面說明，這張支票是偽造的，而且陳水扁也知道。陳水扁明知道支票是偽造的，還對檢調說是瘋子寄給他，卻對外假爆料、混淆視聽，不僅綠營立委不挺，藍營更批評陳水扁唯恐天下不亂。國民黨立委郭素春痛批，「他自己是肖人加三級，真的是窮途末路、狗急跳牆。他現在都沒有其他方法了，所以只好咬着別人混淆視聽，像烏賊戰術一樣，弄得一團黑。他以為這樣，他自己就能脫罪」。

從這次特偵組的搜查結果來看，陳水扁既然掌握這麼多機密文件，為何在「總統」任內不查辦？原來，他都把這些情報作為政治鬥爭的工具，根據報道不同資訊，來控制與打擊對手。另外，陳水扁還掌控對自己不利的資訊，想方設法遮掩貪瀆與違法的犯行，為扁家撈錢營造「遮羞布」。這次，陳水扁欲藉大爆内幕進行絕地反攻，反讓外界發現，原來陳水扁還有這麼多「不能說的秘密」。陳水扁的烏賊戰術，到頭來反而可能錯得自己一身黑。

陳水扁雖然口頭標榜民主，實際上卻是大搞「綠色恐怖」，情治部門「綠色恐怖」

## 星條旗將歷史性飄落

□ 陳群



美國危機，是超過1929年級別的空前危機，美國一些政治家用「美國危機」一詞，民衆更多用詞是「可怕」。這已不是傳統意義的「周期性經濟危機」，而是「歷史性」的。一個超級大國的衰敗令人嗟嘆不已。從大文明史觀審視，星條旗將歷史性飄落。

美國衰落的根本原因是什麼？是「過度消費」與「無力支撐」的無解方程。「盎格魯·撒克遜模式」將宣告終結，「人類向何處去？」不再是空泛的大話。

### 東方崛起昭示三大演變

美國衰落與東方崛起像蹺蹺板的兩頭，昭示未來文明三大演變：第一，向「社會資本」演變。經濟全球化後期，將是社會主義的勝利。當然，將是發達、民主、公正、公平的社會主義。第二，向「綜合共有制」演變。「共有制」即「人人所有」。生產資料國有化，弱化了一國「私有化」作用；股份全球化，人人可以自由持股；當今無論「姓社姓資」，都是「綜合所有制」；傳統「公有制」的「公」被賦予新的含義，「公」既不是國家，也不是政府，而是「全民」；傳統「私有制」的「私」也被賦予新的含義，「私」將不屬於個人或家族，甚至不屬於企業或集團，而應當是「億萬股民」或各類基金組織；「共有制」具有共產主義所有制性質。第三，向「人的全面自由發展」演變。將在資本、機會、市場佔有率、政府批件、外貿實際享有權、土地使用權等上，更加公平公正；「自由、平等、博愛」的原則更為普遍；「以人為本」理念使任何有損「人為目的」的行為都不能存在。「共有制」為「滿足足夠資質需求，崇尚精神富足」提供前提，從而形成馬克思「人的自由全面發展」的所有制基礎。

隨着二戰後科學中心轉移美國，蘇、東解體，開創輝煌的「美國時代」，山姆大叔成了「武林幫主」、霸權主義走向世界。美國資本強勢與科技飛躍，推動全球信息化、企業跨國化、資本國際化、貿易全球化、社會金融化，創造了最大功率的經濟發動機、最激烈的貿易爭奪戰、最失諧的發展偏心輪和最嚴重的資源毀滅戰。打開大文明衝突的潘多拉魔盒——10大風險向全球蔓延：資源破壞突創歷史最高速度；環境破壞已不可控制；資源枯竭開始總清算；能源與增長衝突加劇世界動盪；全球性失衡突出了南北發展難題；霸權主義突出了東西和平難題；恐怖主義與霸權主義矛盾加劇；貧富矛盾與城鄉矛盾國際化；資源與人口矛盾空前尖銳；全球性綜合矛盾不斷升級威脅世界和平。「盎格魯·撒克遜模式」無目標、不可控兩大弊端，像懸在頭上的兩把德莫克利特之劍。美國危機顯示的是市場原教旨主義的衰落，是「盎格魯·撒克遜模式」，

治「失信」需正本清源



三鹿也有苦衷：「全行業的體包，被我們擠破了。」這話在理。請看「毒奶」在整個行業是怎樣由簡到繁，一步一步發展過來的：先是往奶裡加水，喝出了「大頭娃娃」；於是改為加牛尿；最後才改為加三聚氰胺：把鮮奶、水、三聚氰胺和另外一些添加劑混攪半小時，3噸鮮奶就變成了10噸商品奶。

資料顯示，每年我國因殘留農藥和化學添加劑中毒者不下10萬人；近40%癌症是由飲食引起的；男人雌性化日益嚴重，精子數量減少，質量下降。鍾南山院士斷言，幾十年後中國男人將不再具有生育能力。

### 講假話造假貨世界第一

我們不能不面對現實，不能不痛苦地接受「講假話造假貨世界第一」這樣一頂桂冠，嘴硬是沒用的（除了食品，還有周正龍的「假虎照」，還有遼寧農民拆湊的上了美國《科學》雜誌封面的假龍化石，同樣都丟盡了中國人的臉）。而偏偏在這種時候，有人卻還在打着愛國主義旗號，來為毒奶打圓場。這種精神鴉片，害處比毒奶還大。

有人說：「天下烏鵲一般黑，毒奶不是中國專利。日本、丹麥、德國、荷蘭、比利時都出現過各種牛奶污染事件。美國紐約更在1858年發生了極像三鹿事件的『泔水奶』醜聞，持續了幾十年。」這說的大約都是事實，但必須分清三點：其一，「放毒」與「污染」根本是兩碼事，不能相提並論。其二，此一時彼一時。150年前人類的進化程度和文明程度普遍地還偏低，獸性遠比今天得多。21世紀的今天與那時的紐約比，實在不怎麼帶勁。其三，此烏鵲非彼烏鵲。日本毒大米事件後，企業老闆自殺，國家農林水產省正副兩位部長引咎辭職，鮮明地體現出「恥感」心態、「罪感」心態。我們這裡呢？除了上上下下的百般欺瞞、遮蔽，我們還能看到什麼？

有人說：「政治正確是最高原則。三鹿再不對，畢竟是民族品牌。匯源已入『狼』口了，難道乳業這民族工業的最後陣地，也讓它被外商吞嚥了？」說這話的人，家裡大約沒有被毒奶弄病了的孩子。民族工業、民族品牌當然是國家的寶貝，誰也不願把這類寶貝讓外國狼吞了去。但我的態度是：寧肯讓我們的孩子喝外國的「純狼奶」，也不能讓他們喝民族的「毒奶」。難道大講「以人為本」的今天，還要用「寧要社會主義草，不要資本主義苗」那套鬼話來騙人嗎？

### 誠信傳統已大面積缺失

誠信本是中華民族的優良傳統，而現實卻是大面積的誠信缺失。原因在呢？有人說，假貨氾濫是社會主義初級階段的必然結果。正如馬克思所說，原始積累時期的工商業者，為了高額利潤，什麼壞事都幹得出來。這說的是世界各地的普遍現象，還沒有觸及中國特殊的國情。我們走到這一步，絕不僅僅是少數不法製造商的責任，一定要看到複雜得多、深刻得多的社會原因。

一是數字出官、官出數字。官員們好大喜功，愛吹不愛批，地方保護主義嚴重，虛報浮誇之風盛行；民意表達受阻，監管部門失靈。

二是信仰真空，道德底線崩潰，敬異心喪失。我們提倡無神論，不信天、不信邪，不相信冥冥之中有什麼至高無上的「監督者」，祖輩留傳下來的「因果循環善惡報應」的說教，又一再被現實所反證。於是人們都變成了「現實主義者」，只顧「現得利」，作起惡來既不羞又不怕，便無法無天，肆無忌憚了。

三是長期政治運動的惡果。改革前的幾十年，張口閉口思想改造、揭發檢舉，弄得人心惶惶，只得心口不一，說謊話、漂亮話以求自保。

四是意識形態鬥爭的遺毒。在「團結亞非拉，打倒帝修反」那些年月，人們腦裡滿是「敵情」，動不動就是「造反無罪革命有理」，根本不把傳統、規則、契約放在眼裡。對內嫌「天道不公」，「既然我窮，我造假就天經地義」；對外則拿「八國聯軍」說事：「騙洋鬼子，不丟人，是好漢。」奧運會開幕式的女孩假唱，就有人說：「為國增光不算毛病。」

「革命」曾經是極好理由，那是絕對正確、絕對崇高，不容思考、不容懷疑，怎麼做都不錯的。殊不知神聖的革命竟孕育了失信的種子。戈培爾就打着革命旗號，鼓吹「謊話重複百遍即成真理」，而且確實迷惑了不少人。時至今日，這種荒謬絕倫的怪論一定要徹底剷除，再也不能任其氾濫了。而這，才是根治失信的良方。

作者為資深傳媒人

### 真相最終要大白天下

更離譜的是，陳水扁自己南下爆料說，他手中還有「七十五個未爆彈」，這裡頭可能包含朝野立委接受政黨或私人資助以及捲入司法弊案的資料。過去政壇傳聞「總統府」如何威脅利誘政商人士，有了這數十箱資料，完全得到印證。因此，無論遭查扣的筆案文件是正本或影印本，陳水扁在法律上與政治上，均無可寬宥。陳水扁下台了，卻仍死抱着情報不放，以為這就是救命稻草。這太可悲了，因為真相最終是要大白於天下的。陳水扁雖然退出了民進黨，但是，離並不代表斷。最近，他一方面全台趴趴走，動員深綠民衆由鄉村包围都市；一方面透過高志鵬等扁系政客影響黨內，讓民進黨不敢，也無法完全與扁切割。陳水扁日前到台中「尋找溫暖」，他是否暖和，不得而知。但可以斷言的是，民進黨一定凍得發抖，更可能因為扁這條凍僵的蛇的復甦，而中毒喪命。

作者為台灣問題評論員